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Opis wydarzeń 
Publiczna Szkoła Podstawowa Nr 8 w Opolu włącza się w świętowanie 100 – lecia odzyskania przez Polskę niepodległości ! Działania w ramach programu „ Godność, Wolność, Niepodległość” sfinansowano ze środków Ministra Edukacji Narodowej w ramach Programu Wieloletniego NIEPODLEGŁA na lata 2017 – 2021.
Na naszych uczniów czeka wiele wyzwań. Na początku  włączą się  w zbiórkę pamiątek i materiałów archiwalnych  związanych z odzyskaniem przez Polskę niepodległości i budową wolnego państwa. Będziemy chcieli pokazać  rodzinne pamiątki i w ten sposób uczcić zwykłych i niezwykłych ludzi,  zmagających się z ówczesną codziennością, a może też  i walczących z bronią w ręku w różnych armiach. Interesujący nas okres to lata 1914-1920,  tj. od wybuchu I wojny światowej do wojny bolszewickiej.  Zachęcimy do przeglądnięcia  szuflad, schowków i różnych zakamarków, skrywających z pewnością stare rodzinne fotografie, akty urodzenia, akty nadania ziemi, świadectwa rzemieślnicze, różne ulotki, plakaty, pisma oraz medale, znaczki pocztowe, numizmaty, listy, karty pocztowe, statuetki i inne wyroby, słowem wszystko, co dotyczy wspomnianego okresu. Zebrane eksponaty  zostaną opisane, pogrupowane i przekazane na wystawę, gdzie prezentowane będą w specjalnie przygotowanych do tego gablotach i posterach.  Efekty  pracy uczniów  zostaną zaprezentowana podczas wystawy, która otwarta zostanie 9 listopada. Będą mogli ją odwiedzić nie tylko uczniowie, ale również rodzice i zaproszeni goście, wśród których znajdą się min. przedszkolaki i uczniowie z zaprzyjaźnionych opolskich placówek.

Zorganizujemy także dwudniową edukacyjną wycieczkę o tematyce patriotycznej. Odwiedzimy miejsca związane z wydarzeniami historycznymi, postaciami oraz polskimi osiągnięciami okresu II RP. Celem naszej wycieczki będzie Warszawa, a wyprawa zorganizowana pod hasłem  „ Śladami Marszałka Józefa Piłsudskiego po Warszawie” będzie żywą lekcją historii. Zaprosimy uczniów na historyczny spacer po stolicy, do miejsc związanych z pracą i życiem rodzinnym Marszałka, a także do tych, które obecnie upamiętniają jego osobę.
Projekt zakończy wieczornica  tematyczna  „Nareszcie wolna ! - Trudna droga do niepodległości”, którą zorganizujemy 14 listopada. W  ten szczególny wieczór spotka się cała społeczność szkolna, rodzice, nauczyciele,  uczniowie oraz zaproszeni goście.  Przedstawienie będzie wieloaspektową lekcją historii, ukazującą walkę Polaków o niepodległość i odzyskanie po 123 latach niewoli upragnionej wolności, a także hołdem złożonym wszystkim tym, którzy oddali życie za wolną Polskę. W słowach utworów muzycznych i wierszy uczniowie przypomną  długą drogę Polski do upragnionej wolności. Zaproszeni goście otrzymają śpiewniki z polskimi pieśniami patriotycznymi i spędzą wieczór wspólnie nucąc wojskowe melodie.
Czeka nas wiele wspaniałych wydarzeń, niezapomnianych wrażeń i przeżyć. Zapraszamy  do udziału !
