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Z okazji zbliżającej się 100. rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości i realizacji ministerialnego  projektu „ Niepodległa”  uczniowie naszej szkoły   organizują wystawę pamiątek związanych z odzyskaniem i budową przez Polskę niepodległości. Pomysłu tego nie zrealizujemy oczywiście bez Państwa pomocy. Dlatego prosimy o włączenie się w naszą akcję. 
Chcemy pokazać  rodzinne pamiątki  z okresu rodzącej się niepodległości. Przybliżyć      i uczcić zwykłych i niezwykłych ludzi  zmagających się z ówczesną codziennością, a może też    i walczących z bronią w ręku w różnych armiach. Interesujący nas okres to lata 1914-1920,     tj. od wybuchu I wojny światowej do wojny bolszewickiej, Zachęcamy do przeglądania szuflad, schowków i różnych zakamarków, skrywających z pewnością stare rodzinne fotografie, akty urodzenia, akty nadania ziemi, świadectwa rzemieślnicze, różne ulotki, plakaty, pisma oraz medale, znaczki pocztowe, numizmaty, listy, karty pocztowe, statuetki i inne wyroby, słowem wszystko, co dotyczy wspomnianego okresu. 
Zebrane eksponaty  zostaną opisane i przekazane na wystawę, gdzie prezentowane będą w specjalnie przygotowanych do tego gablotach i posterach. Przedmioty te zostaną niezwłocznie państwu zwrócone po zakończonej wystawy. Zapraszamy na wystawę , która uroczyście otworzymy  9 listopada 2018 roku. 
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