Rekrutacja elektroniczna do szkół ponadpodstawowych odbywa się w dniach 16.05.-20.06.2022r. do godz. 15.00  (według terminarza rekrutacji) na stronie:
https://opolskie.edu.com.pl/kandydat/app/
W związku z prowadzoną elektroniczną rekrutacją kandydatów do szkół każdy kandydat powinien:
• zarejestrować się poprzez założenie konta na stronie opolskie.edu.com.pl/Kandydat                                    (serwis dostępny od 16 maja 2022r.)   https://opolskie.edu.com.pl/kandydat/app/
• dokonać wyboru sześciu szkół (począwszy od tej najważniejszej dla dziecka)- ta kolejność ma duże znaczenie, szkoła 1wszego wyboru jest najważniejsza! Po wybraniu szkoły należy zapoznać się dokładnie z regulaminem rekrutacji w danej szkole.
• w każdej ze szkół można dokonać wyboru dowolnej liczby profili, w których chciałby się uczeń kształcić (wg preferencji, począwszy od tego najważniejszego dla dziecka- ta kolejność ma znaczenie!)
• złożyć wniosek w systemie (do 20 czerwca 2021r. do godz. 15.00; a klasy dwujęzyczne, sportowe, wojskowe do 30 maja 2022r. z uwagi na dodatkowe egzaminy)
• wydrukować wniosek (podanie) i podpisane przez kandydata i rodzica lub opiekuna prawnego złożyć w szkole pierwszego wyboru – pierwsza szkoła z listy preferencyjnej kandydata (do 20 czerwca 2022r. do godz. 15.00; klasy dwujęzyczne, sportowe, wojskowe do 30 maja z uwagi na dodatkowe egzaminy).; jest możliwość złożenia wniosku elektronicznie, przez jego podpisanie podpisem kwalifikowanym lub przez profil zaufany. 

Akcja Rekrutacja 2022-film instruktażowy
Zapraszamy Rodziców i Uczniów do zapoznania się z filmem instruktażowym o zasadach elektronicznej rekrutacji do szkół ponadpodstawowych: 
https://www.youtube.com/watch?v=a6NYo9pGIJk&t=3458s






